



入境游升温

韩国人”。

刚刚过去的春天，韩国游客和满载韩国游客的大巴车在张家界随处可见。根据湖南省文旅厅统计数据，这座常住人口近150万的小城，一季度迎来入境游客26.12万人次，其中韩国游客达10.51万人次，占比高达40.23%。有网友调侃，张家界从山脚到半山腰上，放眼望去都是精致的韩式妆容、韩式发型。看着韩国的大叔和阿姨摆出整齐划一、极具辨识度的拍照姿势，一不留神，仿佛穿越到韩国家庭剧片场。

这一切都要归功于中韩两国旅行社历时多年共同营造的那句话——“孝顺父母，就送他们去张家界旅游。”

家住韩国安山市的郑巨焕曾经在中国留学。他向《新民周刊》证实了上述说法。据郑巨焕描述，送父母长辈到中国张家界旅游，在韩国有一个专门的说法，就叫作“孝顺旅行”。

张家界导游协会秘书长李平此前预测，2024年张家界接待韩国游客，将在2023年28万人次的基础上增长40%以上。

不仅仅是上海和张家界，中国还有许多地域迎来入境游客的迅速增长。边检部门统计，3月1日以来，已经有超过2.8万人次入境云南，比去年同期增长276%。在首都北京，据北京市文化和旅游局消息，2024年一季度，北京市接待入境游客46.9万人次，同比增长3.1倍，恢复到2019年的67.2%。其中，北京环球度假区是最受境外游客青睐的景点。

多方合力，助推入境游升温

今年3月，两会政府工作报告中明确提到，“提升外籍人员来华工作、学习、旅游便利度”，这一表述无疑对接下来我国发展入境旅游奠定了基调。

从2023年12月起，我国陆续开始对一些国家实施免签政策，效果显著。去年12月1日，我国对六国率先实施免签入境政策。1个月内，六国超11万人次免签入境我国。今年“免签朋友圈”

再扩容，截至目前，我国已宣布对13个国家实行免签政策。此外，144小时过境免签政策更是扩增到了54国。

近一段时间以来，为助力入境游加速恢复，文化和旅游部积极出台“入境旅游促进计划”。在免签政策基础上，全国各地的文旅部门，也纷纷推出举措提振入境游，一些旅游企业创新产品、提升服务。多方合力，为海外游客提供更便捷的美好中国之旅。

以张家界为例，2023年4月以来，当地政府、主要旅行社与航空公司积极推进韩国航线恢复，目前已恢复首尔、青州、大邱、釜山、务安等直飞张家界航线。对许多韩国游客而言，只需3个多小时就可以抵达张家界。

3月19日，国务院办公厅印发的《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》提出，推动北京、上海、广州等重点航空枢纽的国际航班数量加快恢复。航班管家数据显示，2024年3月中国民航国际客运航线恢复至2019年同期的71.0%。

在广州白云机场口岸，工作人员全面优化外籍旅客支付便利化环境，全方位落实单方面免签等便利外籍人员来华政策和措施。北京市文化和旅游局表示，2024年以来不断丰富入境旅游产品和特色商品供给，持续开发“北京新发现”入境旅游产品。

在上海中心大厦，由于境外游客的国籍分布更多样，意味着对景区工作人员的外语能力提出了更高要求。李强告诉记者，来自俄罗斯和中东地区的游客越来越多，而他们当中一些人几乎不会说英语。针对新情况，团队一方面加强内部培训，另一方面积极寻求与上海各大知名高校合作，在游客到达高峰期安排高校小语种专业的大学生志愿者。这些志愿者不仅能够指导游客预约购票，还可以介绍景点，为不同国家的游客提供更全面的服务。

“可以清晰地看到，国家政府层面是今年以来入境游迅速升温背后最主要的推手。”何建民告诉记者，从免签政策的效应愈发明显，到增加国际航班数量，再到出海进行旅游推介、



2023年，国际旅游业收入达到1.4万亿美元。这个市场是各国都想要去争取的，中国政府也无法忽视。